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ESERGIZIO N. 1. Si ponga £(z) = 1+12m4.

(¢) Si determini lo sviluppo in serie di Taylor- Maclaunn di f.
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(#4) Si determini il raggio di convergenza dello sviluppo.
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(¢44) Si determini linsieme di convergenza dello sviluppo.
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ESERCIZIO N. 2.
(2) Si provi che ¢ : K = {(v, 9)T : u? +92 <1} - R, con P, v) = (u+v,u —v,1)7, & una superficie
regolare semplice.
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(22) Si provi che fy :I'=10,37] = IR3, con Y(t) = (tcost, tsint, t)T & una curva regolare semplice.
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(448) Posto V = sost(p) U sost(y), si stabilisca se
e V & compatto: &:t\, M CP{K7 e ?QI:) @MM,'}QA \:9.
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(i) Posto f(z,y,2) =1+ V22 +y2 + 22, 5i determino gli estremi assoluti di f su V.
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri il solido

E= {(x,y,z)TEIR3 2% 44?4 22 <1, z<\/x2+y}
avente densith di massa u(z,y,2) =1 — 2.

(¢) Si determinino la quota minima e la quota massima, di E.
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(43) Si provi che E & sezionabile rispetto all’asse z e se ne determinino le sezioni S..
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(#i) Si caleoli la massa di E.
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri il campo vettoriale g, definito da
9(z,y) = (" +logy,logz + &¥)T.

(¢) Si determini il dominio E di g.

E=Jo,+=[ xqo,+el

(43) Si stabilisca, giustificando la risposta, se g & conservativo in E.
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(#4) Si calcoli la matrice Jacobiana A di g nel punto (1,1)T.
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(2v) Si determini la curva () = (z(-), y(-))T soluzione del problema di Cauchy { 7 (g')) (fé(z)(lf)) ;
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(v) Si calcoli t_l}lr_noo ~v(%).
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